
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 05.03.13 

Der Oberbürgermeister 
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-P/041(V)/13 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Ortschaftsrat Pechau Donnerstag, Gemeindesaal 
Breite Straße 18 

19:00Uhr 20:10Uhr 

     
 28.02.2013    
     

Tagesordnung: 

 
  Öffentliche Sitzung 
  
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
2 Bestätigung der Tagesordnung 
  
3 Genehmigung der Niederschrift vom 24.01.2013 
  
4 Anfragen 
  
5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates 
  
5.1 Information Stadtratssitzung 
  
5.3 Winterdienst Hauptstraße und Calenberger Straße 
  
5.4 Veranstaltungsplan 2013 
  
6 Bürgerfragestunde 
  
7 Verschiedenes 

 
  

Anwesend: 
 
Vorsitzender 
Ortsbürgermeister Bernd Dommning  
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Michael Dömeland  
Ortschaftsrat Markus Fleck  
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Ortschaftsrat Carsten Kriegenburg  
Ortschaftsrat Dr. Gerd Petzoldt  
Ortschaftsrat Ingolf Schulz  
Geschäftsführung 
Herr Gerald Schneckenhaus  
 
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftssrätin Sabine Wanitschka  
 
 Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsbürgermeister Herr Dommning eröffnete die Sitzung, in dem er die Ortschaftsräte und 
die anwesenden Bürger begrüßte.  
Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 7 Ortschaftsräten waren 6 
anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gegeben. 
 
2. 

Bestätigung der Tagesordnung 

 
Der Ortschaftsrat bestätigte die Tagesordnung einstimmig. 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 24.01.2013 
 
Der Ortschaftsrat Pechau bestätigte die Niederschrift vom 24.01.2013 einstimmig. 
 
4. Anfragen 
 
Keine Anfragen 
 
5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates 
 
5.1. Information Stadtratssitzung 
 
Herr Dommning  berichtete  von der Stadtratssitzung vom 8.02.2013 zu folgenden Punkten: 

- Kameraaufnahme der Stadtratssitzung wurde abgelehnt 
- Drei neugebaute Kitas in Magdeburg sollen in Trägerschaft der Stadt geführt werden 
- Jahresabschluss 2012 
- Fortführung der Kampagne Ottostadt  

 
5.3. Winterdienst Hauptstraße und Calenberger Straße 
 
Der Ortsbürgermeister erläuterte die Zuständigkeiten zur Straßenreinigung und Winterdienst für 
den Straßenabschnitt von der Hauptstraße Tatarbrücke bis zur Calenberger Straße im Bereich 
der angrenzenden landwirtschaftlich genutzten Flächen. 
Nach Aussagen von Herrn Stegemann vom Abfallwirtschaftsbetrieb ist für den 
Grundstücksabschnitt von Hartwig und Burkhart Beyme die Stadt zuständig. Diese 
Zuständigkeit muss dann auch für die anderen Grundstücke, die landwirtschaftlich genutzt 
werden, in diesem Straßenabschnitt gelten. 
 
5.4. Veranstaltungsplan 2013 
 
Herr Dommning  schlug vor bis Ende März den Veranstaltungsplan 2013 fertigzustellen und 
abzustimmen. Die anwesenden Vereine sagten ihre Zuarbeit zu.  
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6. Bürgerfragestunde 
 
Herr Bothe bemängelte, dass die Verdunstungs –und Entwässerungsgräben in Pechau nach 
der Mahd nicht vom Mähgut befreit werden. Außerdem erkundigte er sich nach der Reinigung 
der Entwässerungsgitter in der Straße „Zur Mühle“ (Wer ist zuständig?). 
 
Der Ortschaftsrat legte fest, dazu eine Anfrage bei der SWM zu stellen. 
 
7. Verschiedenes 
 
Herr Dommning stellte die Frage, wann Brenngut zum Osterfeuerplatz gebracht werden kann. 
 
Herr Dömeland und Dr. Petzoldt wiesen auf die Ungewissheit wegen Hochwassergefahr hin. 
Am 14.03.2013 um 19 Uhr soll im Gemeindesaal, Breite Straße 18 eine Beratung zum 
Osterfeuer stattfinden. Ab 16.03.2013 könnte der Antransport des Brenngutes erfolgen. 
 
Herr Dommning berichtete, dass im Eingangsbereich der Ausstellung auf dem Gemeindehof 
Bücher zur Ausleihe angeboten werden. Dazu soll noch eine Vitrine aufgestellt werden, wo die 
Bücher ausliegen sollen. 
Weiterhin berichtete er von der Möglichkeit von der Pegelerstiftung neue 
Geschwindigkeitsmessgeräte zu erhalten und auch die Betreibung soll von der Stiftung erfolgen. 
Von der Stadtverwaltung wurde Unterstützung für diese Maßnahme zugesichert. 
 
Ein Antwortschreiben des Umweltamtes zur Entfernung einer Hecke im Straßenbereich 
zwischen Pechau und Prester wurde vom Ortschaftsrat als nicht zufriedenstellend angesehen. 
Eine nochmalige Nachfrage soll erfolgen. 
 
Am 18.03.2013 wird der Arbeitskreis Hofkrempel um 19 Uhr im Gemeindesaal 
zusammenkommen. 
 
Herr Dommning berichtete weiterhin, dass für die Bilderausstellung Farbe für das Streichen der 
Wände zur Verfügung stehen wird. 
Eine E-Mail zur Ausstellung der Slawen und der neuen Naturausstellung wurde an alle Schulen 
der Stadt Magdeburg gesendet, um Projekttage von Schulklassen in Pechau an zu bieten. 
 
Herr Kriegenburg sprach nochmals Ersatzpflanzungen für die gefällten Rubinien in der Breiten 
Straße an. Versäumnisse bei der Pflege haben auch mit dazu beigetragen, dass die Bäume 
Schäden aufwiesen und gefällt werden mussten. Eine weitere Lebensdauer von 5 Jahren ohne 
Gefährdung wäre möglich gewesen. 
 
Herr Dömeland: Die Bäume störten nicht. Es bestand keine Gefährdung. 
 
Dr. Petzoldt: In der Breiten Straße sind einige Kugelahorn beschnitten worden. Es müssten 
jedoch alle Kugelahornbäume zurück geschnitten werden. 
 
Der Ortschaftsrat Pechau beschloss einstimmig ein Schreiben an den Eigenbetrieb Stadtgärten 
und Friedhöfe zu senden, in dem Ersatzpflanzungen für 3 gefällte Rubinien und die regelmäßige 
Pflege der vorhandenen Bäume in Pechau gefordert werden. 
Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Bernd Dommning Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzender Schriftführer 
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